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PLAN EN BLOCS INCOMPLETS ÉQUILIBRÉ RÉSOLUBLE (L2, L3) 
(07 / 05 / 2020, © Monfort, Dicostat2005, 2005-2020) 
 

On considère un plan en blocs incomplets comportant I traitements et B blocs de 
taille commune N0 (avec N0  I), chaque traitement étant répété dans R blocs : R est 
donc le nombre de répétitions de chacun des traitements. 
 

Etant donné un entier   1, on dit que ce plan est un plan -résoluble, ou parfois 

un plan réductible, ssi l'ensemble B = NB* = {1, ..., B} des blocs peut être 
partitionné en G classes, comportant chacune B0 blocs, en sorte que chacun des 
traitements est répété  fois dans chaque classe. Ce plan vérifie donc : 
 

 I .   =  N0 , 
 

(1) R  =   . G, 
 

 B  =  B0 . G. 
 

http://jeanalain.monfort.free.fr/Dicostat2005/P/Plan_en_blocs_incomplets.pdf
http://jeanalain.monfort.free.fr/Dicostat2005/B/Bloc.pdf
http://jeanalain.monfort.free.fr/Dicostat2005/T/Traitement.htm/T/Traitement.pdf
http://jeanalain.monfort.free.fr/Dicostat2005/R/Repetition.pdf



